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MAHATMA GANDHI VIDYAMANDIR'S

ARTS, SCIENCE AND COMMERCE COLLEGE, MANMAD
STUDENT SATISFACTION SURVEY ON OVER ALL INSTITUTIONAL PERFORMANCE

Department of —EfLﬁ.ﬂLcL

Academic Year - 2018 . 19 Class - TY.8A

Dear Students,

L.

) to:any one of the option. Answer all the questions / statements without omissions.

i (‘{)ou are requested to express your opinion objectively above the questions / statements given below by
ing

Before undertaking the programme did you geta prospectus? Ygs/ No
Did it contain the following details?
a) Courses available ; Yes / No and admission rules : Yes /No
b) Completion requirements \YesNo and fee and refund structure { Yes / No
€) support services 1d training available :\xeerf No and financial aid available : Yes / No
d) counselingand " lth services \\9/ No

- What determined your ¢ oice of the subject?

\}) Interest in the subject and past scores in the subject
b) influence of parents/friends/teachers and reputation of the department / teachers
¢) ease of getting admission and easy to pass
d) suitable for getting a job after completion of higher education.

. The choice of courses offered was?

3 very good b) just satisfactory
¢) inevitable d) not satisfactory

. What is the level of preparation of lectures by the teachers ?

a) thoroughly
¢) indifferently d) poorly

Vb) satisfactorily

. How well was the teacher able to communicate?

b) sometimes effective
d) generally ineffective

a) Always effective
S Just satisfactorily

. Do teachers encourage students participation?

N Encouragement in class, by inviting questions, arranging discussions, etc. Yes / No
b. Discussions outside the class : Yes / No
¢. Involvement in group activities : Yes / No
d. Inspired to participate in cultural/Sports activities : Yes / No
e. Encourage to participate in social work : Yes / No
f. Motivate to take up creative works : Yes / No
g. Any other

. You may be participating in various activities. Write (P) the activitic.  ou participate -

/ Encouragement in the class, by inviting questions, arranging discussions, etc.
b. Discussions outside the class
¢. Involvement in group activities
d. Inspired to participate in cultural/Sports activities the
¢. Encourage to participate in social work
-(MGV ASC Manmad / SSS - 01)-

f: Motivate 10 take up creative works
’ 2. Any other

. Do you the depurtmen provides atmosphere for Rescarch Activities ?
\)' Yes b) No

9 Have the eachers taugh you during the fullduraionof the programme?

i) Yes b)No
10. How much of the syllabus was covered in the class?
) 8510 100% Vb} 7010 85%
¢) 3510 70% d) less than 55%
1. How would you rate your teachers to be ?
\9 scholarly and oratorical b) casual and aloof
¢) open minded and fair d) polite, lenient and friendly
12. How helpful was the teacher in advising?
\/‘f Very helpful b) sometimes helpful
©) not at all helpful d) did notadvise
13. The teacher's approach can best be described as ?
% Al Always courteous b) sometimes rude
©) always indifferent d) cannot say

14. What is your opinion about the library matenal and facilities for the course?
@) more than adequate b) adequate

¢) inadequate \ ﬂ very poor
13. Were the Iaboratories / studios’ workshaps adequately equipped and properly maintained?
A Yes, fully b) yes, partially
©) not well equipped d) not well maintained

16. Were you provided guidance in library use?

*}Wes b) no

17. Were you able to gt the prescribed materials?

| Yes,easily b) with difficulty

¢) notatall d with great difficulty
18. menupmvidedwiﬂlmininginuseofmnputd!

3) Yes, fully LD} yes tosome extent

¢) notatall d) sometimes
19. Did the College have provision o take care of student grievances?

a) Yes, fully b) yes, partally

¢) not existing \ 9 sometimes
mWhnmmmMWhhwnkmagmhmmm S

other
A i b el i
¢) inferior d) cannot say
{MGVASCMmmm.m
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21. How do you atethe student teacher relationship i yourinstituton a 2 whole?

a) very good good
©) satisfactory \);l)fpom
22, How do you rate the student teacher relationship in your department?
) very good b) good
) satisfactory d) poor

23. How do you find the institution’s administration?
\aralwayshelpfi  b) generally helpful ¢) indiffeent~~ d) cumbersome
24. Did you partcipae n any ofthe extr curiclar activitesof the department  nstittion”

3 often \ Y sometimes
¢) rarely d) never
25. What was the attitude of teachers towards extra-curricular activities
a) encouraging byeo-operative
¢) indifferent d) cynical
26. Has your time at the institution been intellectually enriching?
e b) marginally
) notatall d) cannot say
27. After leaving how will you talk about your institution”
1) proudly P st satisfactorily
¢) indifferently d) hatefully
28, How do you find the insttution’s administrative staffs?
A very helpfil b) cumbersome
¢) indifferent d) unhelpful
29. Were your assignments discussed with you ?
a) Yes, fully by Yes, partly
¢ ) Not discussed at all d) Sometimes discussed
30. Intemal assessment was?
2) Always fair /b sometimes unfir
¢) Usually unfair d) sometimes fair
3. The intemmal evaluation system as it exists
a) s good b) needs radical change
c)needssom:change d) should not be there

32. Atthe end of the programme of study, you emerged
. 4) betterinformed and skilled b) more enthusiastic for further study

) same as before d) less enthusiastc for further sudy
33, Afier leaving the department how will you talk about it?
proudy b) disungingly
¢) indifferently d) try to forget it
Give your opinion about the questions below n th given space
M.Whlwmwhymnnﬁnsfmymuhmormﬁ? )
wll '
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35. What importan; opics were not covered by the courses? Which topcs should be added according (0 you !

L‘(»S.x_;mﬂa;hmf 'N\O\( in_2h ey

jed Crncumice .l
36. What other comments do you have about your experiences in the department / College such as
4) College atmosphere : < he ¢ B
%S moy‘m& a (0]1%9 {othhic
b) Departntent atmosphere: ) e ‘

Ambs fieds 95 ope nf He hop hote peofeams
¢ ) Accessibility with the teachers : jﬁS\bM‘Q r\hr] B(mlﬂm\r ﬂ(((smo(ld“]m
—Reeescifitine  elasstonm.

d) Career / Placement Opportunifies :

Dld(om(’n{‘ .
_ o deaches £bs ‘pu_\? quiedelnce

37. In what ways has your personality changed as a result o) enrollment in the

D0kgE- ooy ecuble nrﬂ%' k%

b)Depanment- /00 i

38. Were your expectations from the department adequately satisfied ? How ?

oo £Afeatians £rom Abe degrtAment ocJeqUaML
m(\ﬂCM M\(}'\e{ wvesy doad d

39, (a)CollcgehasreglucrtdAlmnmAssoaauonnamc TMAGANDHI VIDYAMANDIR SANCHALIT
KALAVIDNYANV VANLYAMAHAVIDYALAYAMAJIVIDYARTHI SANSTHA MANAMD! vide Registration
Number-Nashik/0000410/2019Dt.16/07/2019
Will you join the Alumni Association of the department/ Institution ? How would you like to contribute in the
department/ college?

Nes. et sabfull. and vesi defiébmeng

Ao ot

S
Si fent

Name of the Student :- Tadha! &\h'\n: ey
Class:- LA TD Adbar Number - 2294

Bl MMMMWIENMM? 4759148 o
Addmss:-.%{lﬂ&hbnf;&umh
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Students satisfaction survey (2018-19)

AFTER LEAVING THE DEPARTMENT HOW WILL YOU TALK ABOUT IT

0%

0%

m PROUDLY

m DISPARAGINGLY
INDIFFRENTLY

B TRY TO FORGET IT




Students satisfaction survey (2018-19)

AT THE END OF THE PROGRAAME OF STUDY , YOU EMERGED

22%

0%
m BETTER INFORMED AND
SKILLED

= MORE ENTHUSIASTIC
FOR FURTHER STUDY

SAME AS BEFOR

m| ESS ENTHUSIASTIC FOR
FURTHER STUDY




Students satisfaction survey (2018-19)

THE INTEARNAL EVALUATION SYSTEM AS IT EXIST

12%

[

2%
/0%

m|S GOOD

= NEED RADICAL CHANGE
NEED SOME CHANGE

® SHOULD NOT BE THERE



Students satisfaction survey (2018-19)

INTEARNAL ASSESMENT WAS °?

- 11‘Vr 18%

mALWAYS FAIR

= SOME TIMES UNFAIR
USAULLY UNFAIR

® SOME TIMES FAIR




Students satisfaction survey (2018-19)

WERE YOUR ASSIGNMENT DISSCUSSED WITH YOU?

14%
‘ 2%

mYES FULLY
B YES PARTLY

NOT DISCUSSED AT ALL
® SOME TIMES




Students satisfaction survey (2018-19)

HOW DO YOU FIND THE INSTITUTION’S ADMINISTRATIVE STAFFS?

0%

0%

mVERY HELPFUL

= COMBERSOME
INDIFFRENT

m UNHELPFULL




Students satisfaction survey (2018-19)

AFTER LEAVING HOW WILL YOU TALK ABOUT YOUR INSTITUTION

4%

0%

m PROUDLY

m SATISFACTORY
INDIFFRENTLY

m HATEFUL




Students satisfaction survey (2018-19)

WHAT WAS THE ATTITUDE OF TEACHERS TOWARDS EXTRA —-CURRICULAR ACTIVITIES

22%

2%

m ENCOURAGING

m CO-OPERATIVE
INDIFFRENT

m CYNICAL




Students satisfaction survey (2018-19)

DID YOU PARTICIPATE IN ANY OF EXTRA CURRICULAR ACTIVITIES OF THE
DEPARTMENT/INSTITUTION

19%

9%

m OFTEN

® SOMETYIMES
RARELY

mNEVER




Students satisfaction survey (2018-19)

HOW DO YOU FIND THE INSTITUTION’S ADMINISTRATION?

6%
[ 1w
77 0%

m ALWAYS HELPFUL

m GENERALLY HELPFUL
INDIFFRENT

® COMEBERSOME



Students satisfaction survey (2018-19)

HOW DO YOU RATE THE STUDENTS TEACHER RELATIONSHIP IN YOUR DEPARTMENT

8%

0%

mVERY GOOD
m GOOD

STISFACTORY
m POOR




Students satisfaction survey (2018-19)

HOW DO YOU RATE THE STUDENTS TEACHER RELATIONSHIP IN YOUR INSTITUION AS A WHOLE

0%

mVERY GOOD
m GOOD

STISFACTORY
m POOR




Students satisfaction survey (2018-19)

WHEN YOU MEET STUDENTS WHO HAVE TAKEN A SIMILAR PROGRAAME
AT OTHER INSTITUTIONA HOW DO YOU FEEL?

m SUPERIOR

= EQUAL
INFERIOR

m CANNOT SAY




Students satisfaction survey (2018-19)

Did the college have provision to take care of students grievances

21%
1%

mYES FULLY
®YES PARTIALLY

NOT EXISTING
W some time




Students satisfaction survey (2018-19)

Where you Provided with training in use of computer

myes fully

Hyes some time
NOT AT ALL

msome time




Students satisfaction survey (2018-19)

WHERE YOU ABLE TO GET THE PRESCRIBED MATERIALS

11%

mYES ,EASILY
= WITH DIFFICULTY
NOT AT ALL
®WITH GREAT DIFFICULTY




Students satisfaction survey (2018-19)

WHERE THE LABORATORIES/STUDIOS/WORKSHOPS ADEQUATELY AND PROPERLY MAINTAINED

14%

mYES, FULLY
B YES, PARTIALLY

NOT WELL EQUIPPED
B NOT MAINTAINED




Students satisfaction survey (2018-19)

WHAT IS THE LEVEL OF PRAEPERATION OF LECTURES

21%

B THOROUGHLY

m JUST SATISFACTRY
INDIFFRENTLY

® POORELY




Students satisfaction survey (2018-19)

HOW WELL WAS THE TEACHER ABLE TO COMMUNICATE

m ALWAYS EFFECTIVE

® SOMETIME EFFECTIVE
JUST SATISFACTORY

m GENERALLY EFFECTIVE




Students satisfaction survey (2018-19)

HOW MUCH OF THE SYLLABUS WAS COVERED IN THE CLASS

6%

m 85 TO 100%
m/0TO85%

55 TO 70%
m| ESS THAN 55 %




Students satisfaction survey (2018-19)

HOW WOULD YOU RATE YOUR TEACHER TO BE

m SCHOLARLY TO ORATORICAL
18% m CASUAL AND ALOOF

OPEN MINDED AND FAIR

m POLITE, LINIENT AND FRIENDLY

37%

33%



Students satisfaction survey (2018-19)

HOW HLPFUL WAS THE TEACHER IN ADVISING

4%

mVERY HELPFUL

= SOMETIME HELPFULL
NOT AT ALL HELPFUL

mDID NOT ADVISE




Students satisfaction survey (2018-19)

THE TEACHER’S APPROACH CAN BEST BE DESCRBED AS °?

14%

B ALWAYS COURTEOUS
= SOMETIMES RUDE

ALWAYS DIFFERENT
® CANNOT SAY




Students satisfaction survey (2018-19)

WHAT IS YOUR OPINION ABOUT THE LIBRARY MATERIAL AND FACILITIES FOR THE COURSE

19%

m MORE THAN ADEQUATE

m ADEQUATE
INADEQUATE

mVERY POOR




Students satisfaction survey (2018-19)

WHAT IS YOUR OPINION ABOUT THE LIBRARY MATERIAL AND FACILITIES FOR THE COURSE

19%

m MORE THAN ADEQUATE

m ADEQUATE
INADEQUATE

mVERY POOR




